



本报讯 岁月更迭万象新。12月27日上午，总公司离休干部、退休原公司领导、老劳模代表在三楼会议室欢聚一堂，共迎新春、共话发展。总公司党委书记吉平云、党委副书记闫水平参加了会议。

会上，党委书记吉平云向老干部简单通报了本年度总公司生产经营情况及2017年奋斗目标，并详细介绍了党委2016年工作情况及2017年党委工作目标。她主要围绕

“两学一做”学习教育以来的工作和取得的成效、深入推进“四大工程”党建系列工作、深入开展“党建进工地”活动等方面进行了汇报。

离退休老领导、老劳模纷纷发言，感谢总公司党政领导的真情关怀。他们说，近年来总公司发展势头良好，企业和谐稳定，干部职工精诚团结，各项工作顺利开展，成绩斐然。同时，他们对总公司目前和将来的经营发展、科学管理等方面提出了许多建设性的宝贵意见，并衷心祝愿总公司未来的发展更加美好。

党委书记吉平云希望老领导继续发扬退而不休、余热生辉的精神，一如既往发挥经验优势、智力优势，建言献策，群策群力，为总公司发展增添正能量、做出新贡献。

文/柴华 图/裴若良

市政好声音

● 12月25日，在第六届中国新城市建设发展年会上，总公司荣获“2016年度全国先进施工企业”荣誉称号；总公司总经理张平国荣获“2016年度全国建筑业优秀企业家”荣誉称号。

(唐超)

● 11月19日，在山西省企业联合会、山西省企业家协会举办的发布会上，总公司荣获“2016年山西省100强企业”荣誉称号。总公司位列49位，首次进入山西省企业50强行列。

● 近日，总公司被东方安卓（北京）征信有限公司复评为AAA级信用企业。此次获评不仅为企业在工程招投标、项目合作等方面带来诸多益处，还为企业银行贷款提供了较高的资信等级证明。

(石燕云)



图片新闻

11月29日
到12月2日，
总公司拉开了



2016年全员终身学习周培训活动的序幕。在培训中，总经理张平国作了动员讲话并讲授了第一课，党委书记吉平云作了总结讲话。此次培训还特别邀请山西省委党校、山西大学三位资深教授分别作了十八届六中全会精神、党风廉政建设、企业体制改革的专题讲座。总公司科级以上干部及全体党员参加了培训。 武树桐摄影报道

(上接一版)两个党内法规的制定出台，是对党的十八大以来全面从严治党理论和实践的系统总结，是党在管党治党中具有里程碑意义的新篇章。

总工程师王清雨全面系统地回顾了山西过去五年工作和重要启示，详细解读今后五年治晋理政的总方略总要求总目标以及对全省经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设作出的部署，深刻分析我省统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局面临的形势任务。

总公司党委书记吉平云对两级领导干部提出两点要求：一是两级领导干部要认真学习贯彻会议精神，切实把思想和行动统一到大会作出的决策部署上来，把智慧和力量凝聚到大会确定的目标任务上来，在实现中国梦和谱写精彩山西新篇章的进程中贡献自身力量。二是两级领导干部要统一思想、埋头苦干、深入一线、靠前指挥，充分发挥党员领导干部在各重点工程和重点领域的先锋引领作用，为确保总公司各项任务的圆满完成努力奋斗。

本次宣讲主题鲜明、内涵丰富、全面透彻，对深刻理解、全面把握大会精神具有重要的指导意义。党员干部一致表示，要肩负使命，勇于担当，充分发挥党员先锋模范作用，为建设“百年市政”做出新的更大的贡献！

文/陈敏敏 图/武树桐

新闻短讯

● 12月5日，三公司组织14名志愿者前往汽运二公司社区开展志愿服务活动。活动中，志愿者们义务清洁了社区卫生及常年堆放的垃圾，得到社区居民的一致称赞。（张建华）

● 12月18日，第三项目部收到郭家巷小区18号院居民代表送来写有“德政工程、利国利民”的锦旗，感谢项目部为其义务疏通管道、平整道路。（李瑞金）

● 12月7日，总公司中标新晋祠路道路工程再生水管线施工工程。中标价为665.9182万元。该工程施工范围为长风西街至迎泽西大街，建设内容为再生水管线铺设等。计划开工日期为2016年12月28日，计划竣工日期为2017年2月26日。（张莉）

● 12月13日下午，四公司召开新入职员工述职大会。副处以上领导、科室负责人、工长及近三年新入职员工等40人参加了会议。会上，新员工对自己在德、能、勤、绩四个方面的表现做了述职。（付馨）

● 八公司承建的太原南站东广场配套路网工程位于太原南站东侧，包括5条道路（北营北路、北营南路、龙堡路、光明东街、规划一路）全长1.9公里，工程内容包括：箱涵工程、基坑工程、排水工程等，该工程总价为2.737251亿元。截至目前，工程开工前的基础设施（办公区、宿舍和厨房）已全部搭建完成，铺设了全长530米的临时路。（靳慧芳）

● 近日，物业公司维修科职工对金刚里小区、桃园四巷宿舍区的自来水管道和三批宿舍的暖气管道进行了更换。更换结束后维修科职工对现场开挖管道留下的坑道进行了回填，确保了居民的自来水管道畅通及冬季供暖，赢得了居民的一致好评。（曹婷）

● 12月21日，租赁公司组织职工进行冬至包饺子活动。此次活动让大家感受到自己动手包饺子的气氛和乐趣，增强了职工之间的凝聚力和向心力，使职工在欢乐的氛围中感受来自企业的温暖。（陈晶晶）

● 辰宇市政沥青拌合站在2016年4月开始正式投入生产，全年生产21万吨，圆满完成了太茅路、滨河西路南延、东峰路、卧虎山路等工程的沥青混合料拌合任务。（任志云）

● 12月21日，总公司机关支部联合物业公司、通途市政工程处、安装公司在机关食堂进行了包饺子活动。职工们在欢声笑语中，感受到企业的温暖。（裴若良）

——总公司马练营路道路工程荣获“山西省建筑业绿色施工示范工程”奖

12月2日，由总公司承建的山西科技创新城核心区马练营路道路工程荣获山西省建设厅建筑协会颁发的“山西省建筑业绿色施工示范工程”奖，成为省内唯一获此殊荣的市政工程。

抓落实科学谋划

马练营路道路工程具体由总公司第一公司施工建设，道路总长4.25公里，南起迎宾西街，北至武洛街。在确定参评后，总公司副总经理尹钢第一时间奔赴施工现场，监督管理此次参评的相关内容。马练营项目部立即成立了以经理王志强为组长的领导小组，制定了详细的绿色施工方案，责专人专项分管节材、节能、节水、节地、环保所涉及的“四节一环保”内容进行施工。其中材料科负责建材管理、安全科负责施工环境、行保科负责生活用水、机械队负责节能运输、技术科负责用地规划，真正使节能减排措施落到实处。为提高施工人员绿色施工技术，项目部针对绿色环保施工的各项要求，组织施工人员进行了4次专题培训。

全过程细节控制

施工中为尽可能地节约资源，开工前，项目部严格核算施工总量，并根据施工进度制定了详细的节能减排方案。如在

施工区域的用水处，在水龙头上加装控制装置，确保水资源不被浪费；将施工降水量中的水全部收集利用，用于工程中的用水或是施工人员的生活用水，而不是像从前一样，白白排放掉；在施工区域加装太阳能灯具，既保证了夜间的正常施工，又不必过多耗电；对于材料采购实行监督管理，合理安排材料进场计划、降低材料损耗率；合理规划工程建设用地，减少消耗开支。

严管理突出成效

为完善绿色工程体系建设，项目部严格管理，按照要求将环境保护措施列入施工方案中，最大限度地节约资源，减少对环境的污染。同时，将相关条款也纳入民建队和机械合同当中，规定施工噪声排放必须符合《建筑施工场界噪声限值》要求，施工现场扬尘不超过1米，生产及生活污水要经过沉淀后才可排放，并严格要求承租方按合同条款执行，做到“思路清、目标明、措施多、体系全”。马练营项目部坚持以“绿色施工”为中心，积极探索和创新绿色施工技术，为今后绿色施工管理提供了大量技术储备。

(魏晋河)